43 AdTATHaT T

43.1 Emotive Verbalintensivierung
(a) Lesen Sie die Frage und unterhalten Sie sich.
AT FA S o a1 6l 1S ATSTR ST GATST |
(b) Bestimmen Sie diese Verbalkonstruktionen und erganzen Sie den Text.
fer foon oM Uy SMa Aol
YT, 20 9Tt
SO H Teh S TS SAN B | ST o ar
SEM AL WS A AH EE QR | €9 ST 9IS 39
STd W for fopmr 918 A1 | I8 @ AT 4 T
N
lc

(c)

(d)

Antworten Sie auf diese Fragen.
]. SR %I 3T S 2
2. TS fohE ST TS 2

Lesen Sie das Ende der Geschichte. Worin unterscheiden sich die drei
Versionen?

.. FTIC S U BTEeht STTT-3TTYT A1 SHI 1T H U8R |

ST S O BTEhT SATUT-3TTT 1 TR ST | o7 foam |
.. 3T ST U ISRt STTT-STTHT A1 SHN BT § 9|1 ST |

(e)

Wie bildet und verwendet man die markierte Verbalintensiverung?
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43.2 Bilden Sie Satze. In welchen Kontexten konnten Sie diese verwenden?

(@) Ich habe alle Samosas aufgegessen.

e/ @FT M/ @HET Sdst/@FT =9/ 9 T

1. @ 47 3 gg1g @ra |
2. WAl 47 51 ggIg @7 1o7a |
3. @IS T Er 99| @1 73T |
4.  @WIAMT T gmi| @7 37737 |

(b) Sie hat das Essen anbrennen lassen.

WETSIAHT 38l 9d I 9rel STaMT
At AT SELIEEIC] Toreft opt fot dieaT

1. ST 3G GTHT STATT |

2. AT 3G GTHT ST 1347 |

3. ST 8 @HT 5TeA1 9431 |

4. ST ST 3G @1 ST STeAT |

5. STl ST (399 /3G T8 @) GIT STcd 77 |

(c) Ich hab zwei Goldarmreifen im Blick.

HHH A WA RIEL Bk ST =16 sht T

1. <@ PR TG % FHIE B |

2. J@ T GR % T i % 7 3@ 1010 3]

3. @@ F R F TG FH G E B |

4. @S oo, FF T HATH A F FHA A G 31 G |

(d) Alsich den Léwen sah, verlieB mich der Mut.

TRQEAT I Fe HIH=S THT O o IT6 §19 AT S H o O

1. HSTET... IR GHT H ST / G T /¥ 337 |
2. oo ... IR @ T fIearran / ool 331 / feieeit U< |
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43.3 Elke ist wieder da.

(a) Lesen Sie die Fragen und sprechen Sie miteinander.

1 3T et 310 Torelt IRt § sIga aw oiTe fed 2
9T HATHTT FET T 2

(b) Was sehen Sie auf dem Bild?

(c) Lesen Sie die Ausdriicke und beschreiben Sie diese drei Personen.

: AT O, i it 7=,
g Gl g $e41319 o foTT R 3118
Uceh h S8, Tech o GT W IHA 37TS,
R . . m
Ugcd] I YRd H
< qi< | 98 ook § HATRId
B Ucoh ohl QI
Tosh AT E AT 8 | 9% ...
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(d) Lesen Sie den Text.

2

[T HAThI
ST T 31T 2@ R 8, 39U 918 a0 Uoeh @, s o I6eh! ogd
TR & A TS T H G =g a7 @ | =g 3TN H Teeh ol 39
qHT | S €, S 98 F© 91 Ugd 8H ST qgH faur |
faeett 3118 off | UiT 9Te T Ueeh SIERT AUHT T8 o 91 WRd
HH 375 |

STTS 1 AT o7 3TR S o o a8 off F=st-@met moff &
Tl off | S =g 33U AW g3 B Hleh Tq, foh Teeh I
3Eeh! e B e Shud WX T ST & 7, A H ERit € 3ud
U SR HISK WTSfoheT § hue ugar | ga- ol g s1oet queft
AR § TRt Iga T=sT @ | & firet, TRt &0 Seat 7
TTET ohl ST T & | ST bl Sa-T SATeT T o & off, o
T 3H AT Ergehet W foI3TeRt a8 o e TRl TR, difch
30 THT W TEd et | T i g9 9e U8l shi a%g T @16 WX
GHT @ o AT GL-ERT A3-90HT ST 361 |

6

PR

(e) Was wiirde Karin sagen? — Schreiben Sie den Text um.

(f) Antworten Sie auf diese Fragen.

1. <ig 37T IEehT A& Teeh ohl sl ST & ?
2. Uedh fore 31 il TeHaTett & 2

3. 39 I Ucoh fohdeh |9 WL TS § 2

4. ST T ITeh! TATh [ohE SIS TS 2

5. TN HIeL TTsfehet T il o3t off 2

NN o
6. 34 WM Tsh¥ STiTg W ?

(g) Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen
Worten zusammen.

(h) Bestimmen Sie alle Verbalkonstruktionen und erklaren Sie ihre Verwendung.

(i) Ubersetzen Sie den Text.
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43.4 Der Farbtopf

(a)

(b)

(c)

(d)

Welche Ausdriicke entsprechen sich? Welche Bedeutungsnuancen entstehen
durch die Verwendung der markierten Vektorverben?

SHETE L <] Ue iR ST

31 1% L T SIS T ST

Ue i & G AT L ST]
T AT L ST 9 TG TG

T T T W31 AT T TG

Erganzen Sie passende Verbalkonstruktionen. Es gibt mehrere Moglichkeiten.

1] ST AT
1. 39 ot shre] 3 Hl wr g
2. 44 3uw Toeh &t et o, foh o o1 %l AT :
3. 9 SO Serepshl H o8 Wl O ATt T o1 e |
4. UZ 1 FIH T o SIS S GohT b A HH AT |
5. el § TH IJHEHT AH AL |

Antworten Sie auf diese Fragen.

1. ST I8 O <7qT T&T &, 98 hi- &l TehdT & 2

2. TS i BT 2 IHh! 37 T BT 2

3. 8 1 3 G U T FHTdT & 2

4. =T ol 39 Ta o1 shre et 2 foe s g 2

Fragen fiir Gesprache

* FIT HTUY FHT 15 THAH T ?
* FIT HGH HHT 13 AT =Sl E g3 2
* AT ATY FHvll U Terct 83, FSraeht ATqeh! 37+ 7 FodrET & 2

127



43.5 Erinnerungen

(a)

(b)

Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

At Tt o ol ot shig ASIGT o1 GATST |

Bestimmen und libersetzen Sie diese Verbalkonstruktionen.

g ARy Berd TN Toearwe

(c)

(d)

Erganzen Sie die richtigen Verbalkonstruktionen.

3, 18 9T

1. TOT o T SIgd TS |
2. for oS e o &
3. Teh o SIe O o™ | 7Y :

4. 0 9 Ui & T oh ShuS I T |
5. ST | 3! T <A, T o T e T |

Bestimmen und libersetzen Sie diese Verbalkonstruktionen.

af o  Rm A e

(e)

(f)

Erganzen Sie die Satze.

Jfet, 19 T

1. 9191 § Gictg a1 aht ,

2. O HH A oI H G TGl olgad &1 o8fd |

3. Uk fe v Forme | 8§ 38es 91 31T foet <t o |

4. JEHT TAHE ! Al <l § 78 S |

5. YT ST 5 U =i ?

Was bedeuten diese Ausdriicke? Welche Bedeutungsnuancen entstehen
durch die Verwendung der markierten Vektorverben?

ferea T / T &1/ foear v TGT / TG AT/ T ST

(9)

Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen
Worten zusammen.
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